

人行道上停满车，盲人冒险走上快车道

# 看着他寸步难行，揪心……

“我一直跟在老人身后，看着揪心。”市民用手机拍下一位盲人在后宰门街艰难行走的过程：人行道、马路边都停满了车，他只能冒着危险在马路中央摸索前行。记者采访时，住在附近的盲人无奈地说，现在的人行道普遍被占，他们只好能不出门就不出门。

□快报记者 马薇薇



## 20米路走了10多分钟

3月5日，天气阴沉。下午4点多，家住后宰门的徐先生骑车出门买菜。经过后宰门街时，看到一位穿黑棉袄的老人，70岁左右，手持一根盲杖，敲击着路面，小心翼翼地沿着马路边往前走。“当心！”徐先生在后面大叫一声，因为老人再往前走几步，就会撞到停在路边的轿车。不知是听到他的提醒，还是自己有所察觉，老人停下来，迟疑了一会儿，又摸索着绕过汽车往左边走。

徐先生心里一紧，老人走到了马路中央，车子从他身边驶过，万一有危险怎么办？他紧紧跟着老人。大概是察觉出不安，老人探了探路，又试图走人行道。不过，人行道上更是寸步难行：停放了自行车、三轮车、电动车等，加上本身路窄，老人绕着树转了一圈，感觉到前方不好走，再次回到马路中央。

20米的道路，老人走了10多分钟，依然没有到达目的地。徐先生看见前面依旧被车占的道路旁

边，还竖着一块禁止停车牌。徐先生将老人行走的过程拍了下来，传到网上，“希望这样可以提醒更多的人关注乱停车现象。”

## 盲人老夫妻不敢出门

昨天下午，记者来到后宰门街。路两边都是经营户，人行道上停满了三轮车和自行车，一些店主甚至将摊点摆在人行道上，只能供一两人并排行走的小道，几乎无法通行。记者注意到，人行道上并未设盲道，并不宽敞的马路则成了停车场，汽车沿马路停靠，只留下一股车道，给行人和机动车通行。

“车子乱停，我们连走路的地方都没有了。”一位大妈抱怨说。

后宰门西街住着一对盲人夫妻，两人都50岁左右。玄大妈是个热爱参加活动的“积极分子”，不过现在却很少出门了。

“马路上车子多，不安全。”她回忆说，前一阵子出门时，走在人行道上，不料前方有一辆堆着货物的三轮车，差点撞上去。停在马路上的车越来越多，走路不方便而且不安全，听着耳边的车

“呼呼”而过，有些害怕。后来，夫妻俩索性尽量不出门，买东西就让孩子代劳，或拜托邻居和社区工作人员帮忙。偶尔出门，也必须找个人陪同。“打心底里不想麻烦别人，最多一个月出去一次吧，或者一年都不出去。”玄大妈无奈地说。

## 别让盲道成“忙道”

其实不仅是后宰门街，记者沿着后宰门西街走了一遍，发现人行道被占的现象较多：有不少汽车停在盲道上，在一家银行前，停放了一排自行车，留下的通道只够一人行走。

交警一大队的吴晓晖称，后宰门街停车混乱，大队一直比较重视。一旦发现车辆违停他们就立即进行处理，拖走或是贴罚单，通知车主将车开走。但因为人流量大，而且有些车主不听劝，乱停现象时有出现。

居民们表示，大家在停车时都应该想着别人，特别是给盲人让出一条可走的路，方便别人，也是方便自己。

## »《公交车上起争执，小伙下车被捅倒》后续

为件小事杀人，嫌犯落网后很后悔——  
**“冲动是魔鬼，喝酒害人”**

女友跟人吵架，喝了六两白酒的他，趁着酒劲与别人动了粗，并用随身携带的水果刀捅死对方（快报3月5日B1版有详细报道）。案发后，浦口警方迅速成立专案组，22小时后，将正准备逃跑的这对情侣擒获。

## 插队引发的口角

“就是因为插队动手的，没别的原因。”昨天上午，在浦口看守所，被刑拘的刘某神情淡定，谈起自己的举动，他说“冲动是魔鬼，喝酒害人”。

3月3日晚上8点左右，在南京火车站旁边的157路公交车站台，女青年齐某正在排队上车。车门打开后，大家一哄而上，“不要插队好不好？还能排队上车啊！”正在排队上车的市民小张见齐某一直在挤他，有点生气。齐某不甘示弱，一边辩解没有插队，一边继续往前挤，两人因此发生口角。

两人先后上了车，各自找到座位坐下。这时，齐某拿起了手机，“车子马上出发了，你在路边等着，一会上车。”电话那头是男友刘某，正在韶山路站等车，两人约好去浦口办事。车子到了韶山路站后，刘某上车，找到了女友。而齐某一见到男友，当即哭诉：“那个小子刚才骂我，说我插队！”

刘某满嘴酒气，听说女友受到欺负，很生气，就走过去拍拍小张的肩膀，“兄弟，你给我老实点，敢欺负我女朋友。”当时车上人很多，小张辩解了几句，之后刘某就回到了女友身边。

## 下车后刀捅乘客

公交车过了长江大桥后，很多人都已下车，车上宽敞了很多。

在车子摇晃中，刘某又看到了坐在前面的小张，顿时又生气了。他摇摇晃晃地走了过去，“你刚才是说什么？你给我老实点。”小张不甘示弱，一边坚持说自己没有错，一边质问他想干什么。双方随后发生猛烈口角并撕扯起来。人高马大的小张很快占了上风，刘某没有占到丝毫便宜。

此时，车子到了浦厂小区站，也是刘某和女友的目的地。两人一边下车，一边继续与小张争吵，“你有种就跟我下车，咱们较量较量。”“下车？我还怕你不成？我制止插队的，到哪都错不了。”小张血气方



快报3月5日相关报道

刚，因为这一站距离自己的目的地也不远，就径直下了车。下车后，两人继续撕扯在了一起。

谁都没想到，这时候，刘某突然从随身携带的包裹中抽出一把水果刀，一刀捅过去，正好刺中了小张心脏部位。小张当即倒地，血流如注。

刘某和齐某见状，吓坏了，当即转头逃走。因为案发时间在晚上9点多钟，现场行人很少，两人逃往何处，并没有人能说得清楚。

## 22小时全力追缉

接到报警后，浦口警方很快赶到现场，将小张送往医院抢救，但小张因伤势过重，经抢救无效死亡。

案发后，南京市公安局副局长裴军坐镇指挥，迅速协调成立了专案组，抽调40辆警车百余名警力，在案发地沿线展开地毯式搜索。随后，办案民警又赶往这辆公交车的始发站火车站，调取了火车站及周边的所有监控，仔细分析，最终发现了与死者小张争吵的嫌疑人齐某。

据此，民警展开进一步搜索，连续奋战了近20个小时后，终于锁定了犯罪嫌疑人刘某及齐某的踪迹。3月4日晚上7点多钟，在案发22个小时后，民警如神兵天降般出现在两名犯罪嫌疑人的家中时，两人惊呆了，此时，摆在他们行李箱中的两张火车票显示，开车时间就是当晚10点钟，也就是说，再过大概三个小时，他们就外逃了。

据警方介绍，刘某是有吸毒前科的无业人员。目前，刘某和齐某均已被刑拘，案情还在进一步调查中。

快报记者 田雪亭 通讯员 王强

**SUNING苏宁电器**

苏宁聚惠 团的力量

苏宁电器新街口店 2011.3.11 17:00

苏宁携手快团网 首届“诚信消费”网络专场团购会

**16G iPad 仅售 2888 元**

**月供 481 元**

(可再享以旧换新补贴)

**64G iPad 轻松入手**

**月供 748 元**

刷光大信用卡 分6期返还，无手续费/无首付/无利率

**刷卡光大银行信用卡3、6分期，可享受0手续费0利率0首付特权**

(苏宁全品参加，预充值产品除外)

**Bank 中信光大银行**

**Bank 招商银行**

**Bank 浦发银行**

信用卡满一定金额还可获精美礼品、提货卡大礼或双倍积分

更多明星机型，请登录 <http://kt.dsqq.cn> 获取专供特权

